KAMU PERSONELI SECME SINAVI
LISANS
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KUZEY GENEL YETENEK
AKADEMI GENEL KULTUR

% ‘ % c6z0M KITAPCIGI

T. C. KiIMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO:

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlis
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 000005

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapcigi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapcik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gérevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde,
sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan aciklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzast:
Soru kitapcik numarasini dogru kodladim.

Salon Gorevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapc¢ik numarasini cevap kagidina

dogru kodladigini onayliyorum.
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Yayinlar (COZUMLER)

( ¢ KUZEY AKADEMI GENEL YETENEK 5. Deneme (GY.GK)W

1. I, 11, IV ve V. climlelerde kullanilan “calismak” s6zcugu
ile parantez icinde verilen anlam uyumludur ve dogru-
dur. Ancak Il. cimlede verilen cimle ile parantez igcinde
verilen anlam uyusmamaktadir.

Dogru cevap B segenegidir.

2.  Verilen pargada bos birakilan yerlere anlamsal akis da
g6z 6ndnde bulundurularak “oldum olasi - ne var ki”
sOzlerinin getirilmesi gerektigi goérultr. Dolayisiyla dog-
ru cevap A secgenegidir.

Dogru cevap A segenegidir.

3. Verilen pargadaki numarali climlelerden Il. ve V. cim-
leler anlamca birbirine en yakindir. Cunku her iki ctim-
lede de eski Bond ile yeni Bond'un ayni Bond olmadigi
dile getirilmigtir.

Dogru cevap C secenegidir.

4, Numarali ciimlelerden I. ciimlede, virgilden énceki bo-
Iimde belirtilen ifade sonraki bélimde agiklandigindan
A segenegi; ikinci ciimlede bir eylemin gergeklesmesi
bir kosula bagl oldugundan E segenegi; tglincl ciim-
lede, dnceki bolimde belirtilen durum, sonraki bélimde
orneklendirildiginden B segenegi; IV. ciimlede, yapilan
isin hangi amagla yapildigi belirtildiginden C segenegi
dogrudur. Ancak verilen ctimlelerin hig birinde sebep -
sonug iligkisi yoktur.

Dogru cevap D segenegidir.

5. B, C, D ve E seceneklerindeki yargilar, 6ncll cimlede
ifade edilen yargidan kesin olarak c¢ikarilacak yargilar
degildir. Kesin olarak ¢ikarilacak yargl A segeneginde
verilmistir. Cunkd 6ncll ciimlede, daha 6nceki neslin
buglinkli nesilden daha iyi bir durumda oldugu vurgu-
lanmistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

Verilen pargada numaralanmis cumlelerden Il. cimle
kendinden 6nceki |. cimlenin gerekgesidir. Zaten “gun-
ki” ile baglayan cumleler gerekce, sebep bildirir. Yeni
dilin hizla bozulmasinin sebebi Il. cimlede verilmigtir.

Dogru cevap A segenegidir.

Numaralanmis s6zlerden anlamli bir butiinlik olustu-

rulmak istenirse anlamsal akis da dikkate alindiginda

siralama |- lll -V - 1l - IV seklinde olmahdir:

|. Hasim’in Yahya Kemal karsisinda hep goélgede kal-
mishgini, iki sair hakkinda yazilanlari bir araya getir-
digimizde gdérmez miyiz?

Il

.Yahya Kemal hakkinda neredeyse bir kutliphane
dolusu arastirma, hatira, inceleme, deneme ve kitap
yazilmistir.

V. Ancak Hasim Ustline kaleme alinanlar pek azdir.

Il. Besir Ayvazoglunun o degerli calismasi “Omriim
Benim Bir Atesti” incelemesi olmasa Ahmet Hasim
hakkinda derli toplu bilgiye ulasmamiz bile mimkin
olmayacakti.

IV. Ne yazik ki hem arastirmacilar hem de sairler, ilgile-

rini Hasim’den yani “melal’den hep esirgedi, esirge-

meye de devam ediyor.
Dogru cevap A segenegidir.

Verilen parganin anlamli bir bitunluk saglamasi igin Ill.
ve V. ciimlenin yer degistirmesi gerekir. Yani siralama
sOyle olmalidir:

|. Muhabir arkadaslar, yazarlari arayip: “Filanca ro-
mancimiz, falan yazar hakkinda sdyle dedi; siz ne
diyorsunuz?” diye soruyor.

Il. Soruya muhatap olanlar da bu tutumu yadirgamiyor
ve kendilerinin bu konuda s6z séylemeye haklari ol-
dugunu varsayarak cevap veriyorlar.

V. Kalkip: “Bu konu iki yazar arasinda gegen bir mese-
le, Ustelik edebf bir tartisma degil. Ben bununla ilgili
konusamam!” demiyorlar.

IV. Magazincilerin bu tiirden sorularini, boyle kotardik-
lar1 haberleri ¢coktan kaniksadik.

I1l. Fakat konu edebiyat olunca ve tartisma edebiyatgi-
lar arasinda gegince durumun vahameti insani daha
da korkutuyor.

Dogru cevap E segenegidir.




7~ KUZEY AKADEMI
\\/

Kazanmak

Artk Kolay...

Yayinlari

5. Deneme (GY-GK)

10.

1.

12.

13.

Verilen pargcada numaralanmis cimlelerden |. cimle-
de “degerler; sosyal yasami dizenler, bireyler arasi
bagliigr artinr” séziyle A segenegi; Il. cimlede gegen
“Farkli degerlere sahip kisiler arasinda veya kusaklar
arasinda olusan farkli degerlerden kaynaklanan catis-
malar ortaya ¢ikabilir.” sdzuyle B segenegi; IV. cimlede
gegen “fakat bu durumda da toplumun benimsemedidi,
genglerin psiko-sosyal gelisimi agisindan olumsuz ya-
yinlardan etkilenme durumuyla karsi karsiya kalinabi-
lir s6zliyle D segenegi; V. ciimlede gegen “degerlerin
aktarilabilmesi igin sosyal bir ortam sarttir” sozlyle de
E segenegi dogrudur. Ancak C secgenegindeki yargi lll.
cumle igin yanhstir.

Dogru cevap C secenegidir.

Bir varligin neye veya kime ait oldugunu belirten ek,
iyelik ekidir. Numaralanmis sozcuklere bakildiginda, V
numarall “muzikleri” sézcuginde iyelik eki vardir. S6z-
cukteki “-i” eki, muziklerin oyuna ait oldugu anlamini
vermektedir. Zaten isim tamlamalarinda tamlanan eki
ayni zamanda iyelik ekidir. “oyunun muzikleri” de bir
isim tamlamasidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Buyuk harflerin kullanimt ile ilgili olarak B, C, D ve E se-
ceneklerindeki cumlelerde yazim yanlisi yapiimamigtir.
Ancak A secenegindeki “Tandogan meydanindan” sé-
zunde yanhghk vardir. Yer adlarinda butiin sézcikler
buyuk harfle baslar. Bu s6zin dogru yazimi “Tandogan
Meydanr’ndan” seklindedir.

Dogru cevap A segenegidir.

Gorevinin disindaki bir yere iki nokta (:) getirilerek (IIl)
numarall yerde yanhslik yapilmistir. Diger noktalama
isaretleri dogru kullaniimistir.

Dogru cevap C segenegidir.

Verilen parcada numaralanmig cimlelerle ilgili olarak
I. climlede gegen “ben” ve “bana” sézcikleri zamir ol-
dugundan A secenegi; Il. cimle olan “Bu konuya ka-
fam pek calismaz, 6ngoérilerim genellikle yanhs gikar.”
cumlesi iki yargili bir cimle virgtille birbirine baglanarak
sirali cimle olusturuldugundan B segenegi; Ill. cimle-
de gegen “Ozel bir durum” sézundeki “6zel” s6zcugu
niteleme sifati, “bir” s6zciigl belirtme sifati oldugundan
C segenegi; V. cimlede gecen “bilmiyorum” eylemi,
simdiki zamanin |. tekil kisisi ile cekimlendigi igin E se-
cenegdi dogrudur. Ancak D segenegindeki yargi, yanlig-
tir. 1V. cimlenin yiiklemi (ariyorlar) isim degil, fiildir.
Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

14.

15.

16.

17.

18.

Verilen pargcada memleket Uzerinde konusmadaki bir
Uslup dile getiriimektedir. “Bizim dilimiz ¢ok yalin, gok
saydam, ¢ok ¢ocuk. Bizim dilimiz gocuk dili. Bu ylzden
bizim eteklerimizden hlzln akiyor, ylizimiz kat kat
hizin. Bu yuzden biz ¢ok agliyoruz, ¢ok susuyoruz,
¢ok” cimlelerinden hareketle pargada “memleket (ize-
rinde konusurken benimsenen Uslubun vicdanlardaki
yansimalari”’nin vurgulandigi séylenebilir.

Dogru cevap A segenegidir.

Verilen pargada vurgulanmak istenen dislnce, “fakat
ben en blylk okulun hayat oldugunu savunanlarda-
nim. Kirlarin, yagmurlarin, rizgarlarin ugultusunun;
kuslarin gokyiziinde gizdigi dairelerin; meyvelerin dal-
daki isiltisinin 6grettigini hicbir okulun ve kitabin 6gret-
medigini dusiniyorum.” sozlerinden de anlagilacagi
lizere yasamin kendisinin ve doganin gocuk egitiminde
en etkili unsurlar oldugu dustincesidir.

Dogru cevap D segenegidir.

Verilen parcada kiginin kendinden s6z etmesinin top-
lum tarafindan hos karsilanmadigdi anlatiimaktadir. Par-
canin genelinden ve 6zellikle “kendinden s6z etmeyi
yasak etmek, cocugun burnunu silecek yerde burnunu
koparmak olur. Bu tedbirde insan kardan ¢ok zarar go-
rir.” cumlelerinden hareketle “kisinin kendinden bah-
setmesini yasak etmek, o kisiye zarar verir.” distince-
sinin vurgulandigi séylenebilir. Dolayisiyla dogru cevap
E secenegidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Verilen pargada “Kulyutmaz lakabiyla yazan” sdzlyle
A secenegine; “Kisacik yazilardi” s6zinden B sece-
negine; “Ne c¢ok yazarin fiyakasini bozmus, yere goge
sigdirilamayan ne ¢ok kitabin kurt yenigini ortaya ¢i-
karmisti Hilmi Yavuz!” s6zinden C ve E segenegine
deginilmistir. Ancak yazilarinin yayimlandigi yayin or-
ganlarina deginilmediginden D segenegi yanlistir.
Dogru cevap D segenegidir.

Pargadaki “alti ay kar kalkmayan uzak kasabalarin” so-
zuyle B segenegi; “Kus ugmaz kervan gegmez bozkir-
larin” soziyle C secenegdi; “yabancilarin Tanri misafiri
diye evlere buyur edildigi” sézuyle D secenegi; “kara
haberlerin bile ge¢ duyuldugu” soziyle E secgenegi
dogrudur. Ancak par¢ada yazarin tiketim kaltirinu yo-
gun olarak yasamay! 6zledigine deginilmemisgtir.
Dogru cevap A segenegidir.
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19.

20.

21.

22.

23.

Verilen parga ile ilgili olarak “Onun herkesi hatta devlet
adamlarini bile yakindan tanidigini sanirdik” sézuyle
A secgenegi; “Her yerde kulag! vardi.” sdzlyle B sece-
negi; “halk hikayelerinden ¢ikip gelmis birine benzerdi”
sbzlyle C secenegi; “Disaridan gelenler onun evine
ugrar, cayini icip yemegini yer, butin hazirliklari ona
birakirdl.” sozlyle de E segenegi soylenebilir. Ancak D
secgenegindeki yargi parga igin sdylenemez.

Dogru cevap D secenegidir.

Verilen pargada |, Il ve lll. cimlede bir konudan yaki-
nilirken V. cimleden itibaren bayram kutlamasiyla ilgili
bir durum anlatiimaya baslanmigtir. Dolayisiyla ikinci
paragraf IV. ciimle ile baslamalidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Verilen pargada aile ici dliizenle ilgili bilgiler veriimekte-
dir. “Uzerinde durup tartisildigi zaman, bu gergeklerin
hemen hepsinin insanin fithatina uygun oldugu ve bi-
lim adamlari dile getirmeden dnce buyik annelerimizin,
dedelerimizin hayat tecrubeleriyle de sabit oldugu go-
rilecektir.” ciimlelerinden de hareketle “Aile igi diizeni
saglayan unsurlari ortaya koyan bilimsel arastirmalar
geleneksel yaklasimlarla paralellik géstermektedir.” du-
slincesinin vurgulandigi séylenebilir.

Dogru cevap B segenegidir.

Verilen parga dikkatle okundudunda bir konu ile ilgili
bilgiler sunuldugu, aciklamalar yapildigi gorulecektir.
Dolayisiyla bu metinde agiklayici anlatim bigimi kulla-
nilmistir.

Dogru cevap B secenegidir.

Verilen pargada “her siir; kendi bicimini, iceriye gore
kendisi belirler” yargisindan A secgenegine; “clnku
sanat, amaca giden yolda 6z ile bigcimin bulugsmasini
gerektiriyor” yargisindan B segenegine; “Sanki bir testi
ustasidir 0.” cimlesinde sair, bir testi ustasina benze-
tildiginden D segenegine; “Eger testiye igine su alacak
sekilde istedigi bicimi veremezse 6zl yakalayamadigi
gibi, faydal bir Grin de ortaya koymaz.” cimlesinden
E secenegine ulasilir. Ancak pargada igerigi glizel olan
siirin basarisiz olmasinin imkansizhigina deginilmemis-
tir. Dolayisiyla dogru cevap C segenegidir.

Dogru cevap C secgenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Verilen pargada lll. cimlede benzetme yapilmistir. Bu-
rada sair, bir testi ustasina benzetilmistir. Dolayisiyla
dogru cevap B secenegidir.

Dogru cevap B segenegidir.

Verilen parcada kultirin 6nemi dile getirilmektedir.
Ozellikle 11, 11l ve IV. ciimlede kiiltiirin bir milletin 6z(i
oldugu ve milletlerin varliginin kiltirlerini sahiplenme-
lerine bagli oldugu vurgulanmistir.

Dogru cevap C segenegidir.

Verilen pargada Il numarali cimlede karsilastirma
yapiimigtir. “Bir agacin gicek ve meyveleri ne kadar
degerliyse bir toplumun kultirt de o kadar degerlidir’
denilerek agacin gigcek ve meyveleri ile kiltur kiyaslan-
migtir.

Dogru cevap B segenegidir.

6 Uriin 5 Urtin 5 Urtin 4 Grln
Ali Esin Can Murat
2 kalem 1 kalem | 2 kalem 1 kalem
1 defter 1 defter | 1 defter 1 silgi
2 silgi 2 cetvel | 1 kalemucu | 1 cetvel
1 kalem ucu | 1 silgi 1 cetvel 1 kalem ucu

Yukaridaki tablo incelenirse Ali 2 kalem, 1 defter, 2 silgi
ve 1 kalem ucu almistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Tabloya bakilirsa Can’in aldigi defter sayisi Esin’in al-
did1 defter sayisina esittir.

Dogru cevap D secenegidir.

Verilenlere gore Can 1 kalem ucu almigtir.

Dogru cevap E segenegidir.

Tablo incelenirse, Esin; kalem, defter, silgi ve cetvel al-
mistir. Kalem ucu almamigtir.

Dogru cevap A segenegidir.
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31.

32.

33.

34.

2x+6 _Y-6 3z+6
X

_2x

X

ifadesini pargalayalhm.

y
6 Y 6 3z 6
—— =t —4—
X yy z z

=2+§—1+§+3+§
X y z

=4+6.(1+1+1)
X'y z
5
=4+6. 6
=9 bulunur.
Dogru cevap C segenegidir.
92 +9°=20
9@ _gb=12 taraf tarafa toplanirsa
+
2.92=32
92 =16

323 =42 se 32 =4 tir.

92 = 16 ifadesini herhangi bir denklemde yerine yazar-
sak

16 + 92 =20
P =4
32b = 4 tir.

32+2b=3a32b =44 =16 bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

oldugundan x <y < z bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

Verilen ifadeyi diizenlersek

—5%52 7P 570 (572%P_)

7
=5+52-57°

=572 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

35.

36.

37.

38.

. x=3] ..
x| =3 ise x=-3 tar.
. y=6
lv|=6 ise y=-6 dir.
|z|=8 ise ZZ:_B dir.

X.y -
Z<X<Yy varsave i 0 oldugundan,

z=-8
Buradan,

x=-3 y = 6 olmalidir.

x+y-z=-3+6-(-8)

=3+8
= 11 bulunur.
Dogru cevap D segenegidir.
-5<2x+1<9
) her taraftan 1 ¢ikartalim.
-6<2x<8 il
) 2 ye bélelim
-3<x<4
) —1 ile carpalim
-4<-x<3
) +4 ekleyelim
0<4—-x<7 esitsizligindeki tam sayilar

1,2, 3,4, 5ve 6 — 6 tanedir.
Dogru cevap A segenegidir.

x ve y aralarinda asal sayilar ise
OKEK (x,y)=x.y = 60 tur.

% +x = 6 esitliginde,

30 +x.y =6y ve x.y =60 ise

30 +60 =6y

15=y ve x=4 tur.

=2x2+y?

=2.4%2+152
=257 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.
ifadeyi diizenlersek,

_ba-b-a+b® b

a+b ’ be b2
a.(b-1)+b(b-1) b
- a+b "~b(-1+b)

T8
(48] bore)

=-1 bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.
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39. 2+3+A+7+4+2+3=9k+5
21+A=9k+5
16+A =9k
A=2
7 basamakli say1 2222222'dir.
Bu sayinin rakamlari toplami 7.2 = 14’t0r.
14’Un 9 ile béluminden kalan 5'tir.

Dogru cevap E segenegidir.

40. A) f(x+y)=a(x+y)
= ax+ay
=f(x)+f(y) Dogru
B) 4.f(x)=4.ax
= a.(4x)
= f(4x) Dogru

C) f(xy)=a(xy)
=(a.x).y
=1(x).y Yanls
D) f(x-y)=a(x-y)
=ax-ay
= f(x)-f(y) Dogru
E) 2f(x+y) — 2a.(x+y)
= pax+ay
=2/ 2") Dogru

Dogru cevap C secgenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

41.

42.

43.

Sisenin tamami = 10x
3. 3 . .
5 i— 10X'§ = 6X su igince mola veriyor.

Sisede kalan 4x ve sisenin yarisi 5x su alip 9x su ile
yola devam ediyor.

Baslangigtan itibaren 6x + 9x = 15x km yol gidiyor.
15x =15
x=1
O halde baslangig yeri ile mola arasi
6x = 6 km dir.

Dogru cevap A segenegidir.

Ogrenci kirtasiyelerdeki triinlerden birer tane alirsa
K—=12+5+9=261%

L-5+7+8=20%

M —6+4 +13 =23 v dder.

En ¢ok Uriin igin L den kalan 40 t si ile kalem alirsa
% = 8 tane, 3 tanede ilk durumda ald1.

Toplam = 8 + 3 = 11 tane Urln alir.

Dogru cevap C segenegidir.

Musluklar 6zdes ol-
e dugu i¢in her birimin

A\
\

"’% v tek basina bosaltma
J hiz1 V olsun.
T - Havuzun en dibindeki

S V' musluk tek basina ta-
mamini 90 dk’da bo-

T‘\ v saltiyor ise havuzun
bir pargasi 30 dk’da
bosalir.

Ug musluk ayni anda agilirsa,

I. kisim 3V hizla 2t stirede

II. kisim 2V hizla 3t stirede

IIl. kisim V hizla 6t surede bosalir.

6t=30iset=5dir.
Toplam =111t
= 55 dk da bosalir.
Dogru cevap D secgenegidir.
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44.

45.

a kg tuz ve b kg su karistiriliyor.

a 20 . _
a+b - 100 iseba=a+b
4a = b esitligi bulunur.
Buradan,

12a kg tuz ve 5b kg su karistirilirsa
4a = b esitligini kullanirsak

5.4a = 20a kg su

12a kg tuz
+

= 32a kg karisim

Tuz orani,

12a _ x

32a 100

3_x x = 37,5 bulunur

8~ 100 ’ '

Dogru cevap C secenegidir.
Ali Hasan
Bugunku yaslari X y
Hasan'in 7 yil sonraki yagi =y + 7
X=2(y+7)
3 yil sonraki yaslari
Ali=x+3
Hasan=y +3
X+3+y+3
Ortalamalari — 5 =11,5
X+y+6=23
x=2(y+7) ise
2y+14+y =17
3y=3

y =1 Hasan’in buglnki yasi

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

46.

47.

48.

Muslugun ilk akis hizi = 4V olsun.
Havuzun dolma sliresi 42 saat ise
Havuzun ilk hacmi = 4V.42
=168V olur.

Muslugun akis hizi % artinllirsa yeni hizi,

4V + 3V =7V dir.
Havuzun hacmi 3 katina ¢ikarilirsa yeni hacim
168V.3 = 504V dir.
Havuzun dolma siresi
504V = 7V.t

72 saat =t bulunur.

Dogru cevap E secenegidir.

Birim fiyati 15 £ olan malin 1 yillik kredi faiziyle birlikte
maliyeti
15.20.1
100
3+15=18 Holur.

=3 tfaiz

Satis sonunda karin %60 olmasi igin

60 108 )
18'102]_ 10 =10,8 t Kkar

18 + 10,8 = 28,8 ¥ satis fiyati olmasi gerekir.

Dogru cevap E segenegidir.

Ahmetin cebinde para = x
1. glin: x + x = 2x ve 6 ¥ harcar ise
2x — 6 kalan parasi
2. giin: (2x-6)+(2x-6) = 4x- 12 ve 8 ¥ harcar ise
4x-12-8
4x — 20 kalan parasi
3. giin: (4x-20)+(4x-20) = 8x - 40 ve 24 b harcar ise
8x-40-24=0
8x = 64
x =8 % olarak bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.
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. 1 52. %10 Serikss
49. Ik kosucu Py saatte = 30 dk da, %30 Faber Castell
15 m / dk hizla 30.15 = 450 m kosar ’% Mikro
Kosunun tamami 450 metredir. .
1 %100 — %56 = %44 Rotring marka kalem vardir.
Burada ugtincu kosucu — saatte = 15 dk da, 20 m/dk 44
4 8@@.—— =352 tane Rotring marka kalem vardir.
hizla 20.15 = 300 metrelik 1. kismi kosmustur. 100
Dogru cevap E segenegidir.
O halde 2. kisim 150 metredir.
ikinci kosucu, % saatte = 6 dakika da,
x m/dk hizla 150 = 6.xise x = 25 bulunur. 53. 800 tane kalemin %10 u Serikss marka ise
Dogru cevap E segenegidir. 10
80@.—— = 80 tanedir.
100
Sq = 17
50. F B s, =28
+ S3=X
80
45+ x =80
t x = 35 bulunur.
Dogru cevap B segenegidir.
Futbol
oynama-
yanz +t=13 54. 800 tane kalemin %30’u Faber-Castell marka ise
Basketbol oynamayan x +t=7 toplam Sﬁﬂ.% = 240 tanedir.
Yalnizca bir oyun oynayanlar x + z = 20
z+t=13
x+t=7
x+z=20 'u
L
2(x+z+1t)=40
X+tz+1=20 Yukaridaki daire grafigindeki gibi ise fc, = 120° dir.
x+y+z+t=30
360° de 240 tane
y +20 =30
b 120°d
y = 10 bulunur. © ¢ -
=
Dogru cevap B segenegidir. %. X = 240.120 - x = 80 bulunur.
>- 360
e Dogru cevap D segenegidir.
<
©
51. b
Torbada 3 sari top var. >
4 mavi N 55. Uzerinde 8 yazan top I, Ill ve V kutularindan gegerse
4
. 8x4=32
3 ) ( 4 ) farkl 12 4
—_— .
- k =—===dir. . 32+6=
(1 1 ren 21 7d|r 3 6 =238
(7) , Tim V. 385 =33 olarak bulunur.
2 durum

Dogru cevap B segenegidir.

Dogru cevap C secenegidir.
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56. “a”yazantop |, lll, IV ve V kutularindan gegerse, islemi 59.
tersten yapalim.
V kutudan gikinca 73 ise
IV kutuda 73 +5=78
Il kutuda 78:3 = 26
I. kutuda 26 — 6 = 20
I. kutuya atilmadan 6nce
204=5 a=5
Dogru cevap A segenegidir.

ABCDEEF bir diizguin altigen oldugundan

57. A) |lvelll den gecerse 4x4=16

16 + 6 = 22 |AF|=|ED|=4 cm

B) Ive Il. den gegerse 4x4=16 3.|[EM|=|MD|
16-2=14 [EM|=1cm, |[MD|= 3 cm dir.

C) IV. kutudan 65 olarak ¢gikamaz. .

D) I, lllveVdengegerse  4x4=16 [AE| gizilirse AFE 120 — 30 — 30 6zel tiggeni olusur ve
16+6=22 buradan |AE|= 443 tir.
22-5=17 ) . . 5

E) I, 1I, Il ve IV den gegerse 4 x 4 = 16 AEM Uc¢geninde pisagor bagintisi uygulanirsa

2. 42 2.

16-2=14 (4/3)"+12=|MAP ise [MA| = 7 cm bulunur.
14+6=20 Dogru cevap A segenegidir.
20x3 =60

Dogru cevap C segenegidir.

58.

60. Konide,
rooa o
| = 380 bagintisindan
B _ o ise
5 z c 60 360
1_a
|[ED|=[EC|=|AC]| 47360
esitliklerinden yararlanarak olusan ikizkenar Uggenler o = 90° dir.
de ortak agilari yerlestirelim. g A
105° + B = 180° E &
5 25m
B = 75° bulunur. Buradan >
—_ E
m(ACE) = 30° dir. s 8
; 60 m
|AB| = |AC| oldugundan <
>
o +30° = 52,5° N
— =]
o =22,5° ise m(EBC) = 52,5° dir. x e e

m(D/E\B)+a=52,5° |PB|2=252+602

m(DEB> =30° dir. |PB| =65 m bulunur.

Dogru cevap A segenegidir. Dogru cevap D segenegidir.
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(COZUMLER)

Yayinlari

5. Deneme (GY—GK)]

Ping Pong Diplomasisi'nin taraflari ABD ve Cin’dir.
Cin, SSCB ile siyasi ve sinir anlagsmazliklari dolayi-
siyla ABD’ye yakinlagmistir. Diinya sampiyonasi igin
Japonya’da bulunan ABD Ping Pong takimini bazi ga-
zetelerle beraber Ulkesine davet etmistir. Bunun Gze-
rine ABD, ziyaretin gerceklestigi giin olan 14 Nisan
1971’de Cin’e uyguladigi ticari ambargoyu kaldirdigi-
ni ve Gin’den gelenlere vize verilecegini ilan etmistir.
Masa tenisi takiminin davetiyle yasanan bu sireg “Ping
Pong Diplomasisi” olarak adlandiriimigtir. Ping Pong
Diplomasisi sonucunda da 1972'de Cin Birlesmis Mil-
letlere tekrar Uye olmustur.

Dogru cevap C secgenegidir.

Orta Asya’da kurulan ilk Misliman Turk devleti olan
Karahanlilarda;

— Dogu ve bati olmak Gzere ikili ydnetim esasinin ka-
bul edilmesi (A)

— Ulkenin hanedan liyelerinin ortak mali sayilmasi (B)

— I ve dis yazismalarinin bitikgi tarafindan yiriitilme-
si (D)
— Kut anlayisinin gérilmesi (E)

eski Turk geleneklerinin devam ettigine kanit olarak
gOsterilebilir.

Karahanlilar Dénemi’nde ilk Tiirk-islam vakfinin olustu-
rulmasi (C)

eski Turk geleneklerinin devam ettigine kanit olarak
gosterilemez. Vakif Islam kiltiriinde gériilen bir ku-
rumdur. Tirklerin islamiyete girmesinden sonra gori-
len bir dzelliktir.

Dogru cevap C segenegidir.

Soruda &zellikleri verilen bilim insani Omer Hayyam’dir.
Dogru cevap B secgenegidir.

Hacli Seferleri Tlrklerin bati yoniindeki fetihlerini du-
raklatmis hatta geriletmistir. Mogol istilasi sonucu bin-
lerce konargoger boy Anadolu’ya gelip yerlesmistir.
Miryokefalon Savasi sonucu Anadolu kesin bir Tirk
yurdu haline gelmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

Yenen devletler yeniden devletlerden toprak ve taz-
minati almayacak maddesi ile yenilen devletlerin de
cikarlarinin gozetiimesi baris slrecini hizlandirmistir.
Savasl kaybeden devletler, egemenlik haklarinin ko-
runacak olmasindan gug¢ alarak barig masasina otur-
mustur. Osmanl Devleti’'nde Tirk nifusunun ¢gogunluk-
ta oldugu bolgelerde Turk egemenligi glivence altina
alinacak maddesi yani kendi kendini yonetme ilkesi,
yenilen devletlerin de egemenlik haklarini gozettigi icin
baris surecini hizlandirmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

10.

1.

Klasik Dénem Osmanli idari taksimatinda buyukten ki-
glge dogru eyalet - sancak - kaza - kdy yapilanmasi
var iken nahiye XIX. ylzyilda olusturulmus bir birimdir.

Dogru cevap A segenegidir.

an

“Surname-i Levni” adli eseri ile meghur Lale Devri min-
yatur ustasi nakkas Levni'dir.

Dogru cevap D segenegidir.

Sultan Ahmet Cami — |. Ahmet
Avrupada kalici elgilik agmak — 111.Selim
Yalova’'da ilk k&git fabrikasi — Ill. Ahmet
Dogru cevap D segenegidir.

Mekkari taifesi Osmanl Devleti’'nde ulasim ve nakliye
hizmetlerinden sorumluydu. Bayindirlik alaninda bir fa-
aliyette bulunmazdi.

Dogru cevap D segenegidir.

Bank-1 Dersaadet 1847’de Sultan Abdllmecit zama-
ninda agilmis olan ilk Osmanli bankasidir. Il. Mahmut
1807 - 1839 yillari arasinda hikiim strmustir. Alemdar
Mustafa Pasa’'nin yeniceriler tarafindan sehit edilmesi
(Alemdar Mustafa Olayi), 1826’da Yenigeri Ocagr’'nin
kaldinimasi (Vakay-1 Hayriye), Takvim-i Vekayi adinda
ilk Osmanli gazetesinin gikarilmasi, 1827°’de Navarin
limaninda ingiltere, Fransa ve Rusya tarafindan do-
nanmamizin yakilmasi Il. Mahmut Dénemi’nde gergek-
lesen olaylar arasinda yer alir.

Dogru cevap E segenegidir.

Eflak, Bogdan, Bosna ve Trabzon Musliman Turk
hakimiyetine ilk kez Osmanlilar Donemi’nde giren gay-
rimuslim nifus yodunlugu olan bdlgelerdir. Konya ise
XI. ylzyildan itibaren Tirklerin kontroliinde olmus ve
Musliman nufus yogunlugu fazla olan bir yerdir. Do-
layisiyla harag ve cizye gelirleri bakimindan hazineye
ciddi bir katkisi olmamistir.

Dogru cevap D segenegidir.
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5. Deneme (GY-GK)

12.

13.

14.

15.

16.

Soruda bazi niteliklerine deginilen sanat dali hat veya
“hiisniihat™tir.
Dogru cevap A segenegidir.

Soruda bahsedilen i¢ borglanma esasina dayali esham
sistemi lll. Mustafa Dénemi’'nde (1757 - 1774) cikaril-
mis, ilk kez 1775’te |. Abdilhamid Devri'nde uygulan-
mistir. Diger segeneklerde verilen tim uygulamalar
zaten Klasik Devir'de (1300 - 1600) kullanilan sistem-
lerdir.
iltizam: Osmanli devlet gelirlerinin bir béliminin belli
bir bedel karsiliginda devlet tarafindan kisilere devredi-
lerek toplanmasi yontemidir.
Narh: Devlet tarafindan fiyatlarin belirlenmesidir.
Misadere: Devletin haksiz kazang elde eden devlet
memurlarinin mallarina el koyabilmesi usultiddr.
Dirlik: Miri arazinin en énemli bolumudur. Gelirleri dev-
let memurlarina ve askerlere maas karsiligi olarak bi-
rakilan topraklardir.

Dogru cevap C secenegidir.

XIX. yuzyillda Rusya’nin Balkanlarda izledigi pansla-
vizm politikasi Balkan uluslarinin isyaninda en énemli
faktér olmustur. Panslavizm, Rusya’nin Slav irkindan
olanlari kendi hakimiyeti altinda bir devlet halinde top-
lama siyasetidir.

Dogru cevap B secgenegidir.

Ahmet Anzavur ve Kuvay-i inzibatiye Ayaklanmalari
Kuvay-1 Milliye ve Milli Micadele’ye karsi bizzat Os-
manl HiukOmeti tarafindan cikartiimis olan ayaklan-
malardir. Bu ayaklanmalara isgal devletleri de destek
vermistir. Bu ayaklanmalar TBMM’nin diizenli orduya
gecisine tepki niteligi tasimaz. Milli Asireti (Urfa) ve
Koggiri Ayaklanmalari Osmanl Hikdmeti ve ltilaf
Devletleri'nin kigkirtmalariyla meydana gelen ayaklan-
malar arasinda yer alir. Bu ayaklanmalar da TBMM’nin
duzenli orduya gegisine tepki niteligi tagimaz.
Onceden Kuvay-1 Milliye yanlisi olan Demirci Mehmet,
TBMM’nin diizenli orduya gegisi slirecinde TBMM'’ye
karsi isyan etmistir. Kuvay-1 Milliyeciler duzenli orduya
katilmak istemedikleri icin TBMM’ye karsi gelmiglerdir.
Dogru cevap D secenegidir.

Montré Bogazlar Sézlesmesi'nin imzalanmasinin te-
mel sebebini italya ve Almanya’nin yayilmaci politikasi
olustururken, devletler arasi rekabetin de artmasi ile
birlikte Lozan’da Bogazlar bolgesinde egemenligimizi
zedeleyen bolgenin uluslararasi komisyon tarafindan
yonetilmesi kararini lehimize ¢evrilmis ve komisyon
kaldiriimigtir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Bati Cephesi'nde Yunanhlara karsi yapilan Gediz
Taarruzu’'nda Ali Fuat Pasa kuvvetleri ile Cerkez
Ethem’in Kuvay-1 Seyyare kuvvetleri arasinda yeterli is
birliginin olmamasi yenilgiye neden olmustur.
Bu yenilginin sonuglari arasinda;
— Bati Cephesi'nin ikiye ayrilmasi (B)
— Bati Cephesi Komutanhgindan alinan Ali Fuat
Pasa’nin Moskova Buyukelgiligine gdnderilmesi (C)
— Duzenli ordu kurulduktan sonra ordu komutanhgina
Ismet Pasa’nin getirilmesi (D)
— Duzenli orduya gegisin hizlanmasi (E)
yer alir.
TBMM ‘nin Londra Konferansi’'na davet edilmesi (A)
I. inénii Savasr'nin soncunda meydana gelen gelis-
meler arasinda yer alir.

Dogru cevap A segenegidir.

Bulgaristan’in Canakkale Muharebeleri sonrasinda sa-
vasa Ittifak Grubunda girmeye karar vermesi sonucu
Osmanli Devleti ile Almanya arasindaki kara baglantisi
saglanmistir. Boylece savas arag ve geregleri bakimin-
dan Almanya’ya bagiml olan Osmanli Devletine mal-
zeme akisi kolaylagmistir.

Dogru cevap E secenegidir.

A, B, C ve E segeneklerinde ulusal egemenlik ve millf
irade kavramlari vurgulanmis olup ileride halk iradesi-
nin egemen kilinacaginin sinyalleri verilmistir. D sece-
neginde ise sadece ulusal bagimsizlik vurgusu yapil-
mistir.

Dogru cevap D segenegidir.

Yeni Turk Devleti'nde 3 Mart 1924 tarihinde ¢ikarilan
Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun kabullyle tim egitim ku-
rumlari MillT Egitim Bakanligi gatisi altinda toplanmistir.

Bu kanun kapsaminda medreseler ve kadi yetigtiren
Kuzat Mektebi kapatiimistir. Yabanci okullar bu kanun
kapsaminda kapatilmamig, Turk yasalarina uymalari
sartiyla varliklarinin devamina izin verilmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

Tekke, Zaviye ve Turbelerin kapatilmasi toplumsal alan-
da laik bir diizen olusturmak amaciyla yapilmistir.Mede-
ni Kanun hukuk alaninda; saltanatin kaldirilmasi siyasi
alanda; Tevhid-i Tedrisat Kanunu egitim alaninda Erkan-i
Harbiye Vekaletinin kaldiriimasi ise idari alandadir.

Dogru cevap D segenegidir.

Turkiye'de yliksekdgretime iligkin incelemeler yaparak
bunu raporlastiran ve Universite reformunun yapilma-
sina katki saglayan Isvigreli pedagoji profesérii Albert
Malche’dir.

Dogru cevap A segenegidir.

10
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5. Deneme (GY-GK)

23. Soruda verilen Gediz ve Aslihanlar Muharebeleri ta-
arruz, Il. inéni Muharebesi ise savunma savasidir.
Ancak Gediz Muharebeleri, Kuvayimilliye tarafindan
gergeklestirilmistir. Soruda verilenlerden sadece Asli-
hanlar Muharebesi TBMM’ye bagli duzenli ordu tara-
findan gerceklestirilmigtir.

Dogru cevap B segenegidir.

24. Lozan'da ¢6zulmeyen tek mesele olan Irak siniri (Mu-
sul) meselesi Lozan’i takip eden dokuz ay igerisinde
ingiltere ile ikili gdrismelere birakilmistir. Bu husus-
ta Tirkiye ile ingiltere'nin 1924’'te yaptigi konferans
istanbul’da toplanan Halig Konferansr'dir.

Dogru cevap C segenegidir.

25. 1868 - 1912 yillari arasinda 45 yil hikim siren
Mutsuhito’nun reformlarina “Meiiji Restorasyonu” denir.

Bu surecte modernlesen devlet Japonya’dir.
Dogru cevap E segenegidir.

26. Il. Dunya Savasi tehlikesinin bas gdstermesi,
Almanya’nin Fransa sinirina yakin bolgelere askerf yi-
ginak yapmasi gibi nedenlerle endiseye dusen Fransa,
Suriye’deki manda yonetimine son vermistir. Bu durum
Tarkiye’nin Hatay meselesini gindeme getirmesine or-
tam hazirlamistir.

Dogru cevap C segenegidir.

27. Turkiye'de ilk kez 1946 segimleri ile “Cok Partili Rejim”
baslamistir. Bu sureg ilk kez 27 Mayis 1960 Darbesi
sonucu kesintiye ugramistir.

Dogru cevap B secgenegidir.

28. Gineydogu Anadolu Bolgesi’nin sicak olmasinda;
I. Ekvator’a yakin olmasi (enlem etkisi)
Il. Glineyden esen samyeli riizgarlari

IV. Bulundugu konum itibari ile denizden uzak olmasi
yani karasallik etkisidir.

— Kuraklik ise Guneydogu Anadolu Bélgesi'nin sicak
olmasinin sonucudur.

Dogru cevap D segenegidir.

29. e Turkiye'nin kuzeybati sinirinin bir bolimdni Meri¢
Nehri olusturur.

® Kura Nehri Hazar Denizi'ne dokuldigu icin kapali
havza 6zelligi tasir.

® Manavgat, karstik sularla beslendigi igin rejimi
daha dizenlidir.

® Turkiye’den dogan en uzun akarsu Firat'tir. (Kizilir-
mak Turkiye sinirlari igindeki en uzun akarsudur.)

Kizilirmak’a ait herhangi bir 6zellik verilmemistir.
Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Blyikbas besi hayvanciligi ile kimes hayvanciligi ka-
pali alanlarda yapildigi icin dogal kosullarin etkisi daha
azdir.

Dogru cevap A secenegidir.

Tarkiye’de tarimda makinelesme ile;
I. Insan giiciine duyulan ihtiyag azalir.
Il. Tarim GrUnlerinin hasat suresi azalir.
lll. Kirdan kente gog artar.
IV. Uriin kaybi azalir.
V. Kirsal kesimde igsizlik artar.
Dogru cevap B segenegidir.

Sebze tarimi Ulkemizde en fazla yaz mevsiminde ya-
pilir. Akdeniz ve Ege kiyilarinda yaz aylarinin sicak,
glinesli guin sayisinin fazla olmasi ve sulama olanakla-
rinin gelismesine bagli olarak sebze tarimi geligmistir.

Dogru cevap E segenegidir.

Tarkiye’de hayvancihgi gelistirmek igin;

— Hayvan soylari islah edilmeli (yurt disindan damizlik
hayvan getirilebilir.),

— Meralar i1slah edilerek dizenlenmeli,

— Besin degeri ylksek ve ucuz Urinler tretilmeli,

— Dogal kosullarin etkisinin az oldugu besi hayvancili-
g1 desteklenmeli,

— Erken kesim engellenmelidir.

— Hayvan sayisinin arttiriimasi et ve sut miktarini top-
lamda arttirir. Ancak bir hayvandan elde edilen Gri-
nu degistirmez.

Dogru cevap E segenegidir.

Yer alti sularinin bilingsizce kullanilmasi yer alti su sevi-
yesinin azalmasina bu nedenle topragin ust kisminda-
ki tuzlarin yer alti suyuna karismasina neden olur. Yer
Ustd sularinin tarim alanlarini asin ve bilingsiz olarak
sulanmasinda kullaniimasi topragin tuzlanmasina yol
acgar. Sulak alanlarin kurutulmasi ise ekolojik dengeye
zarar verir. Turkiye'de barajlarin dmriiniin kisa olmasi
ise erozyonun sonucudur.

Dogru cevap D segenegidir.

Herhangi bir yerde madenciligin gelismesini saglamak
icin 6nce Uretim yerine pazarlama imkani disinulme-
lidir. Bu yizden oncelikle AR-GE ¢alismalari yapilmali,
yeni pazar alanlari ve kullanim alanlari olusturulmall,
ozel sektor desteklenmelidir. Bu asamalardan sonra da
maden ¢ikarimi artiriimalidir.

Dogru cevap C segenegidir.

11
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Yayinlari

5. Deneme (GY-GK)

36. Kultird olusturan unsurlar sunlardir:

Maddi (somut) unsurlar Manevi (soyut) unsunlar
- Cografi konum - Dil

- Din ve inanglar

- Ahlak kurallari

- Orf ve adetler

- Komsu kdlttrler

- Simgeler

- Dogal ortam ozellikleri
- iklim &zellikleri

- Su ozellikleri

- Toprak ozellikleri - Dlinya gorusu

- Hukuk kurallari
Soruda verilen iklim 6zellikleri maddi (somut) unsurlar
icinde yer alir.

Dogru cevap C secgenegidir.

37. Elbistan (Kahramanmaras) Dogu Anadolu Fay
Kusagr'nda yer alir. Diger merkezler ise Kuzey Anadolu
Fayi Gzerindedir.

Dogru cevap E secenegidir.

38. Petrol, tagkdmar(, linyit, dogal gaz gibi enerji kaynakla-
ri yenilenemeyen kaynaklardir. Sicak su, riizgar, dalga,
glines gibi kaynaklar ise kendini yenileyebilir.

— Ovaakeca —  Dogal gaz

— Catalagzi —  Tas kémdrl

— Cayirhan —  Linyit

— Alagati — Ruzgar

— Yatagan — Linyit ile eneriji Uretir.

Alagati bu nedenle yenilenebilir enerji kaynagi ile enerji
tretimi yapar.
Dogru cevap D secenegidir.

39. Haritada verilen merkezlerde ormana dayali kagdit sa-
nayi gelismigtir.
Dogru cevap C secenegidir.

40. Turkiye’de demir yollari yersekillerinden dolayr dogu-
bati yonli uzanir. Demir yollari ile Glkemizde daha ¢ok
maden tasinir. Gelismis bazi limanlari i¢ kesimlere
baglar. Turkiye’de ilk hizli tren Eskisehir - Ankara ara-
sinda galismaya baslamistir. Komsu Ulkelerin bazilar
ile dogrudan demir yolu baglantisi yoktur.

Dogru cevap E segenegidir.

41. — Petrol rafinerisi —  Kirikkale
— Hal-kilim — Bunyan (Kayseri)
— Mobilya — Kayseri
- Kis turizmi — Erciyes (Kayseri)
— Aliminyum —  Seydisehir (Konya)

Verilen ekonomik faaliyetlerin tamami i¢ Anadolu
Bolgesi'nde yer alir.

Dogru cevap C secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

42.

43.

44.

45.

46.

47.

2000 ve 2010 yillarina ait yas ve cinsiyet 6zelligi gos-
teren grafikte bir 6nceki yila gore, nifus miktari, yas
gruplarindaki degisime ulasilabilir; ayrica ¢alisan nifu-
sun degisimine de ulasilabilir.

Dogru cevap E segenegidir.

Ayni boylam uizerindeki noktalarda yil boyunca;

— Gilniginde en kisa golgenin yasandigi an (12.00) ve
6gle vakitleri (12.00) aynidir.

— Yl iginde gunduz sureleri degistigi igin giinesin do-
gus ve batis saatleri farklidir. Sadece gece ve gun-
diz surelerinin esit oldugu 21 Mart ve 23 Eylul'de
aynidir.

Dogru cevap C secgenegidir.

Ani Harabeleri — Kars
Akdamar Kilisesi — Van
Nemrut Krater Géli —  Bitlis
ishakpasa Sarayr — Agn

Hasankeyf Batman'da yer alir.

Dogru cevap E segenegidir.

izmir, Bursa, Adapazari ve Adana’da tarim, tarima da-
yali sanayi ve bunlara bagl olarak ticaret gelismisgtir.
Zonguldak’in gelismesinde ise maden ve madene da-
yali sanayinin gelismesi etkili olmustur.

Dogru cevap C secenegidir.

Hukukun yaptirim tarleri:

« Ceza
e Cebriicra
¢ Tazminat

e Hukumslzlik (Yokluk - Butlan - Tek tarafli bagla-
mazlik)
+ ptal
— Belli haklari kullanmaktan yoksun birakma ise ceza
Hukukun guvenlik tedbirleri arasinda yer alir.
Dogru cevap B segenegidir.

Orf — adet kurallari siirekli uygulanmalidir.

Mevcut davraniga uymak zorunluluguna dair toplumda
yaygin ve genel bir inanig olmalidir.

Devlet gucuyle desteklenmis olmalidir.

Ayrica kural, eskiden beri uygulanmalidir.

Orf — adet hukuku ceza hukukunda uygulanamaz.
Dogru cevap D segenegidir.
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5. Deneme (GY-GK)

48.

49.

50.

51.

52,

53.

Milletlerarasi antlasmalar, inkilap kanunlari, Kamu Gé-
revliler Hakem Kurulu Kararlari ve Tahkim Kurulu Ka-
rarlarina kargi yargi yolu kapalidir.

TBMM ¢ Tizigi'nin yargisal denetimini Anayasa
Mahkemesi yapar.

Dogru cevap C secenegidir.

Borglar hukukunda diirtstlik ilkesinin bir geregi olarak
taraflarin s6zlesmede belirlenen ilkelere ve yukiumli-
liklere bagh kalmasi ve uymak durumunda olmasina
“ahde vefa ilkesi” denir.

Dogru cevap A segenegidir.

Yasama dokunulmazhginin kaldiriimasi, TBMM uye-
liginin dusurilmesi, TBMM baskaninin segilmesi,
TBMM'nin kendi i¢ tiztgunl yapmasi Parlemento ka-
rarlari arasinda yer alir.

Genel ve 0zel af ilan edilmesi ise TBMM’nin kanun ¢i-
kartarak yaptigi islemler arasinda yer alir.

Dogru cevap E segenegidir.

Mit mustesarligi cumhurbaskanligina baghdir.

Dogru cevap B secenegidir.

2017 referandumu ile normlar hiyerarsisi;

- Anayasa

- Milletlerarasi anlagmalar

- Kanun

- Cumhurbaskanhgi kararnamesi
- YoOnetmelik

Olarak seklinde kabul edilmistir.

Dogru cevap E secenegidir.

Anayasa Mahkemesinin Yuce Divan sifatiyla yargila-
diklari:
*  Cumhurbagskani
*  Cumhurbaskani yardimcilari
» Bakanlar
+ Anayasa Mahkemesi Baskan ve Uyeleri
* Yargitay Bagkan ve uUyeleri
» Danigtay Baskan ve Uyeleri ve Bagsavcisi
* Yargitay Cumhuriyet Bagsavcisi
* Hakimler ve Savcilar Kurulu Baskan ve Uyeleri
» Sayistay Baskan ve Uyeleri
* Genel Kurmay Bagkani
» Kara Kuvvetleri Komutani
* Deniz Kuvvetleri Komutani
* Hava Kuvvetleri komutani
Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

Universitelerin kamu tiizel kisiligi olmasina ragmen de-
kanhklarin kamu tiizel kisiligi yoktur.

Dogru cevap C secenegidir.

Turkiye'nin ilk yerli gézlem uydusu Rasat'tir.

Dogru cevap C secenegidir.

UNESCO’nun Yaratici Sehirler Listesi’'ndeki mizik ka-
tegorisinde, olan illerimizden biri Sivas ilimizdir.

Dogru cevap E segenegidir.

ispanya i¢ Savasi sirasinda Nazi Almanyasi’na ait 28
bombardiman ugaginin 26 Nisan 1937'de Ispanya’da-
ki Guernica sehrini bombalamasini anlatan “Guernica”
tablosunu gizen ressam Pablo Picasso’dur.

Dogru cevap D secenegidir.

Dunyanin en buyuk yeralti sehri Nevsehir ilimizdedir.

Dogru cevap A secgenegidir.

Dogru cevap A segenegidir .

Dogru cevap A segenegidir.

En ¢ok Ulkeye sahip olan kita Asya Kitasi’'dir. (48 lilke)

Dogru cevap B segenegidir.
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